



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: ЕТ "Йордан Величков - Влади" – оранжерия, стопанисван от ЕТ "Йордан Величков - Влади", гр. София, ж.к. Младост 1А, бл. 503, вх. Б, ет. 4, ап.46

Дата на извършване на проверката: 30.10.2015 г.

Място на извършване на проверката: с. Зверино, общ. Мездра, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 168/29.10.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка - оранжерия.
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктивни такси за пуснатите на пазара опаковки.

Атмосферен въздух

1. Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ, бр. 45 от 1996г.) и Наредба №1 за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ, бр. 64 от 2005г.)

Паровата централа в оранжерията е оборудвана с 2 бр.водогрейни котли ВК № 1 и ВК № 2 всеки с номинална мощност 4 MW на твърдо гориво – дърва и слънчогледови люспи. Горивните инсталации работят периодично като в зимния период са в режим на



експлоатация едновременно както следва: ВК № 1 – 500 ЧАСА, ВК № 2 – 420 часа, а през останалите сезони средномесечно по 160 часа. Към същите има изградени пречиствателни съоръжения - 4 бр. циклони – скрубър за пречистване на емитираните вредни вещества в атмосферния въздух. При извършените през 2015 год. по утвърден график контролни измервания на вредни вещества изпускани в атмосферата от горивните инсталации не са установени нарушения на нормите за допустими емисии. В момента работи ВК № 2 и не се констатира визуално замърсяване на атмосферния въздух.

Отпадъци

Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (оби. ДВ, бр. 53 от 10.06.2008г.)

Дружеството пуска на пазара готовите продукти опаковани. За пуснатите на пазара опаковки фирмата заплаща продуктова такса към колективна организация "Екобулпак" АД гр. София. Отпадъците от хартия и найлон се събират разделно на обособени за целта места. Опаковките от препарати за растителна защита се събират в специален заключен контейнер и се предават на доставчика „999-Ив. Асенов“ ЕООД, с. Кагуница, обл. Пловдив. Счетоводството се осъществява в гр. София и поради тази причина не бяха представени: вътрешнофирмена спецификация за 2015 год., месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки за периодите: от 01.07.2014г. до 31.12.2014 г. и 01.01.2015г. до момента както и платежни документи към тях за същите периоди и удостоверение от „Екобулпак“ АД, гр. София. Технологичният отпадък от производството в минимални количества се съхранява в цистерна и се предава на животновъдни ферми на база сключен договор. Битовите отпадъци, генерирани от дейността на дружеството се събират в 2 бр. контейнери тип „Бобър“, които периодично се извозват от ОбП „Чистота“, гр. Мездра.

Води

Контрол по Закон за водите (оби. ДВ, бр. 67/1999г.)

За производствени нужди /капково напояване/се използва вода от река Ръжанска съгласно актуално разрешително № 11120035 от 04.11.2011 год., издадено то Директора на БДДР – Плевен. За питейно – битови нужди обекта е водоснабден съгласно договор с „ВиК“ ООД, гр.Враца. Битово – фекалните отпадъчни води се пречистват в 4 бр. бетонови утайтели, след избистряне се заустват в попивна яма. Дъждовните води след избистряне се оттичат към река Искър посредством дъждовно – отводнителен канал пресичащ с. Зверино и площадката.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците, за което на дружеството е дадено предписание, е поставен срок за изпълнение и отговорник. За изпълнение на същото от страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол.